

Se constituye el Gobierno de la victoria

La vista de la causa contra los fascistas de Onil. — Dos penas de muerte

La C. N. T. en la política

Se formó nuevo Gobierno

Un pacto

Valencia.—Se han hecho públicos los acuerdos del pacto de la Unión Antifascista en la que entran los partidos republicanos de izquierda desde el de Unión y las fuerzas sindicales incluso la F. A. I.

Dice la «Soli»

Barcelona.—Acercas de la entrada en el Gobierno de representantes de la C. N. T., «Solidaridad Obrera» dice lo siguiente: «La entrada en el Gobierno de elementos representantes de la C. N. T. es uno de los hechos más trascendentales de la historia política de España.

Siempre por principios hemos sido determinantes. Esta determinación ha sido acordada para evitar que la guerra no sea adversa. Los representantes que sean designados para ocupar estos puestos sabrán cumplir con su deber. En ellos no se verá a las personas, sino a los responsables de la organización cenetista».

El nuevo Gobierno

Madrid.—Anoche, en el ministerio de la Guerra, se entregó a los periodistas una nota del señor Largo Caballero. Dice en ella que considerando que en las actuales circunstancias todas las fuerzas que luchan en los frentes y que cooperan a la derrota del fascismo debía de colaborar también en la obra de gobierno, ha expuesto al Jefe del Estado la conveniencia de que se diese entrada en el Gobierno a la Confederación Nacional del Trabajo.

Aceptada por S. E. el Presidente de la República la propuesta—agrega la nota—, el jefe del Gobierno ha procedido a la reorganización del Gabinete.

La orientación política que seguirá el nuevo Gobierno será la misma que el anterior en todos los sentidos.

El Gobierno ha quedado constituido de la forma siguiente:

Presidencia y Guerra: Francisco Largo Caballero, (P. S.)

Estado: Julio Alvarez Del Vayo (P. S.)

Marina y Aire: Indalecio Prieto (P. S.)

Hacienda: Juan Negrín (P. S.)

Instrucción Pública: Jesús Hernández (P. S.)

Justicia: García Oliver (C. N. T.)

Gobernación: Angel Galarza (P. S.)

Trabajo: Anastasio de Gracia (P. S.)

Agricultura: Vicente Uribe (P. C.)

Obras Públicas: Julio Just (I. R.)

Comunicaciones: Bernardo Giner de los Rios (U. R.)

Industria: Juan Peyró (C. N. T.)

Comercio: Juan López (C. N. T.)

Sanidad: Federica Montseny (C. N. T.)

Propaganda: Carlos Esplá (I. R.)

Ministros sin cartera: José Giral (I. R.), Manuel Irujo (nacionalista vasco) y Jaime Ayguadé Catalana.

Consejo de Ministros

Madrid.—A las tres de la madrugada terminó la reunión del primer Consejo celebrado por el Gobierno después de su nueva estructuración.

A la salida, el camarada Prieto declaró a los periodistas que facilitará un parte sobre el número de aviones rebeldes derribados en Madrid. El compañero Jesús Hernández dijo:

«Hemos estado haciendo examen de la situación general de los frentes del Centro. Posiblemente el Consejo continuará para despachar sobre los nuevos informes que se reciban y, además, se tomarán importantes medidas de movilización de las fuerzas precisas para despejar la situación en los frentes cercanos a Madrid».

Los ministros han creído conveniente, ahora que están representadas todas las fuerzas antifascistas, hacer un llamamiento al país para pedirle un esfuerzo para conseguir libertad a España de los fasciosos.

Agregó que todos los españoles deben realizar un esfuerzo poderoso que permita limpiar de fasciosos los sectores del Tajo, que constituye y constituirá la primera parte de la gran ofensiva para derrotar al fascismo en toda España.

El manifiesto

El manifiesto del Gobierno dice así:

«ESPAÑOLES:

Al reorganizarse esta noche el Gobierno y quedar integrado, con la entrada de la Confederación Nacional del Trabajo, por todas las fuerzas antifascistas, ha acordado dirigir un llamamiento al pueblo español.

El Gobierno quiere decirnos la verdad. Preparaos para la gran prueba de heroísmo y disciplina que ha de dar España. El enemigo se encuentra a las puertas de Madrid, aguardando tan sólo el momento de entrar para pasear por sus calles su odio a la revolución y a Madrid.

Madrid cumplirá con su deber de capitalidad. El Gobierno tiene autoridad para exigir de todos el cumplimiento del deber. A Madrid se le defiende no sólo en los frentes cercanos, sino con la ayuda de todos los pueblos, enviando aquí las armas inactivas en otras partes, atacando al enemigo donde se encuentra y disciplinando ferreamente con misión nacional, cooperando a los planes de conjunto dictados por el mando.

Con que Madrid lo quiera y lo quiera España, el ataque del enemigo puede ser reducido a la impotencia. Basta con que cada español que sienta el deber de defender la libertad de su país y las vidas de sus familiares más queridos y su propia dignidad de hombre se lo proponga, para hacer pagar cara su osadía a un adversario armado abundantemente por sus aliados extranjeros, traidor a su patria, y que especula únicamente con la indecisión, con la indisciplina y con el optimismo suicida.

Madrid es hoy un frente de combate. Este frente ha de extenderse a toda España. En él han de luchar hasta el supremo sacrificio todos los ciudadanos, todos los obreros de los partidos políticos y organizaciones sindicales representados en el Gobierno.

Ocupad cada uno vuestro puesto de lucha y obedeced al Gobierno que ocupa su puesto de dirección.

Quién deserte de su deber, quién flaquee o sienta tibieza ante el enemigo, deshonra a la organización a que pertenece y se hace acreedor al castigo como fascioso.

Españoles: Defended la revolución y la República que estos momentos se defienden en Madrid.

Todos movilizados hasta la victoria.

Madrid, 5 de noviembre de 1936.

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

Ha celebrado sesión la Comisión Gestora de esta Entidad presidida por don Santiago Martí Hernández, y con la asistencia de los Vocales señores Ingeniero Director, García Soler, Arques Payá, Carratalá Sogorb, Puigante Torres, Brotons Martínez y Ortiz Delgado, actuando como Secretario el de la entidad, señor Juan Pérez.

Leída el acta de la sesión anterior fué aprobada.

La Comisión despachó a continuación el orden del día enterándose de órdenes superiores mediante las cuales quedan exentos de arbitrios de puerto los artículos desembarcados por este puerto con destino al Ayuntamiento de Madrid y los trigos que se destinen tanto al abastecimiento de los frentes cuanto a la población civil.

También quedó enterada la Comisión de órdenes de la Dirección General de Obras Hidráulicas y Puertos con la propuesta de exención de contribuciones a la Junta, y del expediente de devolución de fianza a un contratista.

Y ultimamente, de la prohibitiva de facilitar carbón a determinada Compañía.

Se conoció la disposición del Gobernador civil designando a la Junta para que anticipe cantidades necesarias para pago de jornales devengados en el ramal San Vicente-Rabasa, hasta tanto se libren por el Ministerio, oficio de la Comisión de Orden Público acusando recibo de una ficha facilitada por el Secretario en relación con la reclamación del obrero Serafín Pérez Alvarez.

Con intenso agrado quedó enterada la Gestora de la felicitación dirigida por la Embajada Rusa al señor Ingeniero Director, envolviendo a todo el personal de la Junta en una expresión de gratitud por la entusiasta actuación al descargarse los deberes que la Unión Soviética ha desembarcado por nuestro puerto.

Aprobó tres informes de la Dirección del Puerto relativos a peticiones de rebaja de ocupación de superficie por útiles incautados por La Marina Terrestre, de condona de canon de un camión incautado por el Sindicato Único del Ramo de la Alimentación y de traslado de devengos de una caseta de capataces.

Aprobó igualmente propuesta global de peticiones formuladas por diferentes casas y Sindicatos que solicitaron condonaciones de ocupación de superficie a causa de los actuales acontecimientos.

Y fueron por último aceptadas las trece instancias presentadas al Concurso oposición para proveer dos plazas de auxiliares administrativos de la Junta, acordándose comenzar los ejercicios hoy 5 a las nueve horas.

Después de lo cual, se levantó la sesión a las trece horas y treinta minutos.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes U. G. I. AVISO URGENTE

Todos los afiliados a las Secciones de Seguro, Representantes y Viajantes con domicilio en esta capital, pasarán por el Sindicato a llenar su ficha de movilización, con carácter de urgencia, antes del mediodía del próximo sábado, 7.

Los que no lo hagan sufrirán la sanción correspondiente. El Comité.

Lea usted EL DIA

De interés a todos los Comités locales Unificados de Exportación de Frutas

El Consejo Levantino Unificado de la Exportación Agrícola (C. L. U. E. A.) en su reunión de hoy, ha tomado el acuerdo de fijar la fecha del próximo lunes día 9 de los corrientes para dar comienzo a los embarques y facturaciones de envíos de naranjas con destino al Extranjero.

Se hace presente que solo se permitirá la salida, a partir de la fecha anteriormente indicada, de la mandarina de todas clases, de la naranja fineta o pudeteta y de la naranja Comuna de Murcia, quedando absolutamente prohibida la exportación de cualquier otra variedad, hasta nuevo aviso.

También se hace bien presente que toda la naranja que se destine a la exportación, habrá de reunir las siguientes condiciones de sanidad, presentación y pleno color amarillo, sin que se permita la coloración artificial.

Se hace presente que para el mejor cumplimiento de lo que antecede, tanto en los puertos de embarque como en almacenes y buertos actuarán Comisiones Inspectoras nombradas por el C. L. U. E. A.

Presisa que durante la presente semana y con la mayor rapidez posible se remita a este Consejo Levantino Unificado de la Exportación Agrícola (C. L. U. E. A.), plaza de Villarrasa número 3, Valencia, nota detallada del número de cajones o vagones de naranja o mandarina, en sus distintas calidades, vendidas en firme o que hayan de ser remitidas en consignación.

También precisa recibir durante la presente semana, una nota, lo más detallada posible, con el número aproximado de kilos de naranja o mandarina de «primera» y de «segunda» calidad de las distintas variedades, existentes en cada término municipal, teniendo en cuenta que la fruta que ha constituido siempre las «terceras» no es apta para la exportación.

Limpiando la retaguardia

Barcelona.—En las inmediaciones de Montjuich han sido cumplidas las sentencias dictadas por el Tribunal Popular contra varios jefes y oficiales militares encartados en la actual subversión militar.

Fueron ejecutados el comandante Rivera, capitán Fernández, teniente San Felix, comandante López Villadecabo, teniente Abundio Dubó, comandante Luis Delbert y capitán Luis Rivera.

Madrid.—Ha sido detenido Carlos Malagarriga, que fué durante el bienio radical-cedista ministro de España en Montevideo y que en la actualidad era corresponsal del diario de aquella población «El País», al cual remitía todas informaciones de tipo tendencioso que aparecían en el referido diario, de la lucha que se sigue en España.

También han sido detenidos el escritor Mariano Benlliure Tuero y los hijos del novelista Pedro Mata, Ricardo y Juan Manuel.

Barcelona.—En el «Uruguay» ha terminado la vista de la causa seguida contra cuatro oficiales del octavo regimiento de Artillería, sublevados en los pasados sucesos de esta capital.

El Tribunal condenó con arreglo a las peticiones del ministerio público. A la última pena se ha condenado al comandante Carlos Sánchez García y al capitán Felipe Cepma, como autores de un delito de rebelión militar.

A reclusión perpetua, se condena a los tenientes Carlos Echevarría y Fernando Poblaciones, autores de un delito de rebelión militar, sin mado de fueszas.

Las grandes figuras de la Rusia soviética

Miguel Tujatchevsky, mariscal del Ejército Rojo

Miguel Tujatchevsky es uno de los cinco mariscales de la U. R. S. S. No solamente es jefe del ejército, sino también miembro del Gobierno de Moscú y comisario-adjunto de la Guerra.

Nos preguntamos si la U. R. S. S. ha querido restablecer una dignidad militar que las Revoluciones habían abolido y olvidado. Uno de los puntos más curiosos de la evolución soviética de estos últimos años es precisamente que los gobernantes de Rusia han querido realizar de este modo el prestigio del ejército y de sus jefes y señalar el papel preponderante que están llamados a desempeñar el ejército y sus jefes.

[Tujatchevsky] Un ex oficial del antiguo régimen, como su colega Iegorov. Pertenece a la más antigua aristocracia rusa, lo que no le impide ser miembro del Partido Comunista desde 1918.

En 1914, el futuro mariscal rojo era un fogoso subteniente de la Guardia, que había dado repetidas pruebas de su carácter indomable. Orgullosos de sus charrerías, servía en el regimiento Semenovskiy, uno de los más bellos de la guardia de Nicolás II. Gran combatiente, admirable adiestrador de hombres recibió en el frente la Cruz de San Jorge.

En 1915 cae prisionero de los alemanes; varias tentativas de evasión dan lugar a que lo trasladen a distintas prisiones; en la de Ingolstadt trabó amistad con varios compañeros de cautiverio; son éstos quienes le han ofrecido un banquete en París durante su reciente permanencia, que coincidió con el debate en el Parlamento en ocasión de la ratificación del acuerdo franco-ruso de mayo de 1935.

Tujatchevsky multiplica sus planes de evasión. Da lecciones de ruso a sus compañeros de destierro, quienes le enseñan en cambio el francés y el inglés. Es en Ingolstadt donde se entera de la revolución, de la abdicación de los bolcheviques para apoderarse del poder: el joven oficial no tiene prejuicios sociales y el comunismo no le asusta.

Consigue evadirse y llega a Petrogrado en pleno triunfo del bolchevismo. Se presenta al Instituto Smólny, donde residen los nuevos gobernantes de Rusia y se pone al servicio de la Revolución. Este es el comienzo de su asombrosa carrera: los bolcheviques acogen con felicidad a este oficial tan lleno de entusiasmo. Se le confiere la misión de combatir a los checoslovacos sublevados. Rechaza al enemigo; Trotzky lo felicita, lo nombra jefe del Ejército y lo cita como ejemplo.

De vuelta a Moscú, recibe la primera condecoración revolucionaria: la Orden de la Bandera Roja.

Pero el Soviet tiene necesidad de sus servicios: el ejército polaco ha invadido la Ucrania. El joven general toma el mando de las fuerzas, rechaza a las fuerzas de Pilsudski, toma Brest-Litovsk, llega casi a las puertas de Varsovia. Sabida es la intervención de Waygand. El ejército rojo tiene que retirarse. A pesar de esta derrota, no pierde la confianza del Estado Mayor bolchevique. Trotzky lo hace su brazo derecho militar, confiándole trabajos de técnica militar. Sigue un curso en la Academia de Guerra, fundada por iniciativa su

ya. Sostiene polémicas en obras de desonancia, con Pilsudsky y Sikorski a propósito de la batalla de Varsovia.

Supo escapar a la desgracia y luego al alejamiento de Trotzky, jefe supremo del ejército. Stalin se declara públicamente su amigo. Tujatchevsky se ha vuelto extremadamente popular en las filas del ejército rojo. Es igualmente popular en el seno del partido, donde sus intervenciones en la tribuna son calurosamente aclamadas.

Los excesos del hitlerismo contra la U. R. S. S. lo han llevado a convertirse en uno de los partidarios más fervientes del pacto franco-soviético.

Tujatchevsky ha reconstituido un ejército formidable, dotado de una aviación de primer orden, del cual responde el antiguo prisionero del Fuerte 9 de Ingolstadt.

(De «Le Mois», de París).

Jurado de Urgencia

Ayer tarde compareció ante este Tribunal que actúa en la Audiencia el médico de Crevillente don Ismael Candela Más acusado de desafecto al régimen. Este señor ya fué juzgado y absuelto por el Tribunal Popular recientemente.

Le acusaba un guardia Municipal y el adujo como testigos de haber sido perseguido por la dictadura y de militar en partidos republicanos, a dos crevillentinos que se hallaban entre el público.

Como hombre bueno actuó el doctor Ortega que hizo una cordial defensa—más profesional que política—del procesado.

El Fiscal solicitó se impusiera al señor Candela Más la pena de pérdida de todos los derechos e imposición de una multa de cincuenta mil pesetas de acuerdo con los apartados D. del artículo 2.º y C. D. y E. del 3.º del decreto de 10 de octubre.

El Tribunal se avino a la petición fiscal pero redujo la multa a veinticinco mil pesetas.

Esta tarde serán juzgados cuatro procesados de Torreveja.

La vida en el tetro

Principales

La función en principio dispuesta para ayer, se celebrará hoy.

Será en beneficio de las milicias y en honor de los marinos del «Transval», cantándose la zarzuela de Sorozábal, «Katuska» por los elementos que forman el cuadro lírico del Orfeón Alicante.

Esta velada está organizada por el Sindicato de Trabajadores del Comercio, sección Liso y Vestido.

Colaboran con el Orfeón Alicante, las notables tiple alicantinas Maruja y Pepita García, y el eminente tenor Vicente Sempere.

También la escritora Libertad Castilla, «La Madrecita», dará una interesante conferencia relacionada con la lucha antifascista.

Ciudadano:

El fascio es la tracción la cobardía y el deshonra; es el imperio del fanatismo y el crimen; es la opresión y la esclavitud del pueblo trabajador. ¡Ojalá a muerte! ¡Inscríbete en el Ejército voluntario!

N.oticias varias

La guerra en el Centro

Madrid.—En el sector de Navalperal el enemigo ha soportado un intenso cañoneo de nuestra artillería. A las diez de la mañana comenzó el fuego, el cual cesó hasta bastante tiempo después. Desde nuestras trincheras vemos al enemigo que corre en todas direcciones, horrorizado de los grandes estragos que los certeros disparos producen en sus líneas. En su vergonzosa huida dejaron abandonadas algunas posiciones, que fueron ocupadas por las tropas republicanas. Más tarde la artillería leal bombardeó sobre Cebreros, e hizo callar una ametralladora con la que los facciosos hostilizaban a nuestras fuerzas. En el resto de este sector, ligeros paqueos.

Madrid.—En las primeras horas de la mañana dió comienzo un fuerte combate en el sector de Mostoles. La ofensiva fué dirigida por los rebeldes. Las tropas leales repelieron esta brutal ofensiva con un elevado espíritu de heroísmo.

Los rebeldes pusieron en juego un modernísimo material de guerra. Las granadas que los cañones alemanes «Krupp» lanzaban sobre nuestras líneas eran de enormes proporciones e incendiarias.

La aviación fascista, también de procedencia alemana, arrojó sobre nuestras posiciones abundantes bombas, y después descendió a poca altura, para ametrallar con proyectiles explosivos a los soldados de nuestras columnas.

El estruendo que las continuas explosiones producían eran ensordecedoras.

Por nuestra parte, pusimos en acción un tren blindado y varios tanques. A nuestro encuentro salieron cinco tanques italianos, entablándose un enorme fuego entre ambos. La lucha era de vida o muerte, y la victoria correspondió a nuestros heroicos luchadores.

La batalla en general duró varias horas, y durante todo el tiempo de la lucha nuestras fuerzas pusieron de manifiesto el decidido propósito de morir antes que retroceder, consiguiendo con este heroico propósito resistir al enemigo en su decidida ofensiva.

Las baterías leales disparaban constantemente contra las posiciones rebeldes, consiguiendo con sus certeros disparos hacer grandes estragos entre las huestes facciosas.

Los tanques leales desarrollaron una fructífera labor, causando entre los facciosos más de mil bajas.

La aviación rebelde tenía bien preparada su ofensiva. En general, este energético combate estaba muy bien preparado, y los deseos manifiestos de los rebeldes era el poder llegar hasta las barriadas extremas de Madrid, para desde allí organizar la ofensiva definitiva a la capital de la República.

Los facciosos disponen de un magnífico material bélico y de técnicos extranjeros. También nosotros disponemos de buen material de guerra, debido a la ayuda que nuestros hermanos internacionales nos han prestado; pero los hombres son los que deciden, y por eso estamos en los momentos culminantes en los que hay que sacrificarse para conseguir aplastar los criminales propósitos de los enemigos.

Las tropas republicanas persisten en su ofensiva envolvente por el sector de Aranjuez, y tienen formado un cerco peligrosísimo al enemigo, que se encuentra en la parte Sudeste de este frente.

Madrid.—En el cuartel general de uno de los sectores del frente del Centro, se ha presentado un soldado, evadido de las filas rebeldes.

Se llama Angel Estela, es natural de Granada y ha dicho, entre otras interesantes cosas, que el mando rebelde se había propuesto avanzar sin descanso en sus operaciones de ofensivas, hasta dar vista a Madrid.

Se han visto sorprendidos por la matanza que las tropas leales han hecho entre las columnas que sobre la capital de la República intentaban avanzar y que han quedado deshechas.

Estela, que es legionario, afirma que dirige las operaciones de la ofensiva de los facciosos Franco y Mola, personalmente. Agrega que ambos se hallaban dispuestos a tomar Madrid antes de que finalizase la semana presente.

Para intentar llevar a cabo sus propósitos han movilizado los mejores hombres de Granada, Sevilla, Córdoba y otras poblaciones, contando con grandes refuerzos, a pesar de lo cual se vieron precisados a

abandonar sus más importantes posiciones.

Madrid.—Los diarios publican vibrantes artículos exponiendo la verdadera situación de cuyas puertas se está librando la batalla decisiva por su independencia. Hacén notar que aún transcurrirán bastantes horas de peligro. Algunos de ellos elogian la proclama del Departamento de Propaganda de la Generalidad, diciendo que las regiones deben acudir a la defensa de Madrid, pues defendiendo a Madrid se defiende a España. Afirman, también, que la batalla decisiva que aniquile por completo al fascismo ha de librarse entre el Tajo y Guadarrama. Termina excitando a los catalanes a que se apresten en acudir a la defensa de la capital de España.

Madrid.—La operación efectuada por nuestras tropas se califica de preliminar. Siete columnas se movilizaron, logrando obtener los objetivos propuestos. También tomaron posiciones de gran valor estratégicos que aseguran nuestras comunicaciones. Una importante columna leal, en un avance magnífico empujó al enemigo y rebasó el flanco derecho de un pueblo que se le ha señalado para ocupar. En la operación actuaron los tanques con gran éxito, y uno de ellos enfiló una trinchera rebelde y se ajustó a ella de tal manera, que estuvo a punto de volcar, pues había medido una de sus ruedas en la misma zanja.

El infierno fascista de Marruecos

Madrid.—Un ciudadano inglés regresado a Londres desde Tánger, publica una carta en una revista londinense, relatando algunos hechos de que fué testigo en la ciudad internacional.

Afirma que los rebeldes impiden el paso desde la zona española de Marruecos a territorio exterior, haciendo fuego contra los que intentan atravesar la frontera. En la zona facciosa se prohíbe a los indígenas concentrarse en los zocos y recibir cartas de fuera de la zona. Los contraventores son condenados a penas de trabajos forzados.

En la misma carta se confirma el fracaso del levantamiento de la cábila «Beni-Amar», ahogado por una brutal represión en la que se emplearon ametralladoras. En Tetuán han sido fusilados dos «caides» sospechosos de simpatizar con el Gobierno legítimo, y veinte funcionarios españoles fueron estrangulados con en la cárcel de Arcila.

También se afirma que altos funcionarios de la Comisaría de la República están condenados a partir piedras en las canteras inmediatas a Tetuán.

El parte de Sandino

Barcelona.—Por el consejero de Defensa de la Generalidad se ha entregado a los periodistas el siguiente parte oficial:

Sector de Huesca.—Nuestras tropas han avanzado por el sector norte de Almudevar, conquistando posiciones que los enemigos ya habían fortificado.

Actuaron con gran éxito nuestra infantería, la sección de morteros y la artillería, que cañoneó incesantemente los núcleos rebeldes.

A nuestras filas se ha presentado un sargento del regimiento de Galicia que peleaba con los facciosos.

Sector de Bujaraloz.—El enemigo

no hizo un contraataque siendo rechazado por nuestras columnas. Nuestra aviación ha efectuado en este sector con gran lucimiento. En los demás frentes, sin novedad.

La reconquista de Oviedo

Gijón.—Durante la noche última en todos los frentes de Asturias nuestras tropas, aprovechando la intensa niebla, realizaron frecuentes incursiones en el territorio rebelde.

Igual táctica se sigue en el sector de Escampero y en los arrabales de Oviedo, utilizándose con gran eficacia bombas de mano.

El día de ayer fué completamente gris.

La artillería leal ha seguido bombardeando los reductos de Oviedo donde resisten las fuerzas enemigas.

No faltó la diaria visita de la aviación facciosa, pero no causó daño alguno.

La impresión general de la jornada es, no obstante, favorable para nuestras fuerzas, que obtienen a diario ventajas tácticas de gran valor.

En nuestras tropas se advierte un magnífico deseo de superación. Desde hace algún tiempo se ha operado un favorable cambio en nuestra Milicias, mediante el reajuste de los batallones.

Se ha dotado a las Milicias de mejor indumentaria y pertrechos de guerra y se ha impuesto una férrea disciplina.

Las operaciones seguirán en lo sucesivo un ritmo quizá menos acelerado, pero más firme.

Se ha llegado al convencimiento de que para una lucha larga es necesario refrescar con frecuencia las fuerzas combatientes.

En estas condiciones nuestras fuerzas quedan perfectamente preparadas para hacer frente a la pelea, con la seguridad de que el triunfo no se les escapará de las manos.

En el Gobierno civil se ha manifestado que la radio facciosa de Oviedo funciona desde hace unos días desde la población facciosa de Grado, debido, sin duda, a haber sufrido destrozos la instalación que tenían en la capital de Asturias.

A pesar de ello, en sus emisiones la estación sigue titulándose Oviedo y desde ella el enemigo sigue lanzando sus acostumbradas insidias.

Todas las municiones al frente!

Cada bala de fusil, cada caja de cartuchos es una esperanza de victoria que no se debe malograr.

Es necesario que las economizemos con verdadero celo. Las balas disparadas en la retaguardia constituyen una ventaja para el enemigo.

Un sólo control de nuestras balas. Un sólo control que centralice todos los servicios municioneros y verifique un escrupuloso y atinado reparto, sin otro guía que las necesidades de carácter militar.

He aquí otra tarea que debe acometerse con toda rapidez y con la máxima suma de ayudas disciplinadas y conscientes.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 766'8.
Temperatura a la sombra, 18'6.
Humedad relativa 59.
Dirección del viento: S. E.—Velocidad, 11'2 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar rizada.

El bombardeo de esta madrugada

Esta madrugada, a las cuatro y cuarto, ha hecho su aparición sobre Alicante un aeroplano fascista, lanzando algunas bombas.

Momento después el gobernador civil radiaba una nota sobre esta novedad, dando acertadas instrucciones al vecindario y manifestando que las bombas habían producido la muerte a un camarero del vapor español «Cisño» y heridas a Tomás Campillo, vigilante nocturno del Banco Hispano Americano, que ha fallecido después.

El vecindario ha reaccionado ante el hecho dando pruebas de serenidad.

Los daños materiales producidos son de escasa consideración.

Inspección de Primera Enseñanza de Alicante

Circular

La Inspección de de Primera Enseñanza de Alicante ha acordado dirigirse a los señores Maestros Nacionales para que en el plazo de cinco días se dirijan por oficio a la Inspección aquellos que deseen dar clases de adultos durante el presente curso manifestando este deseo e indicando al margen el pueblo de su residencia oficial y número del Escalafón, bien entendido que con esta petición se comprometen a aceptar las clases de adulto caso de que se les designe para este servicio. Alicante 5 octubre de 1936.

Milicias Populares de Izquierda Republicana

El Presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana de Alicante, ha recibido la siguiente carta del comité de Milicias Populares de Izquierda Republicana de Madrid:

Estimado camarada: Es particularmente grato a este Comité, expresar a V. su más rendido reconocimiento por la eficaz colaboración prestada por esa Junta de su digna presidencia, para el alistamiento de milicianos con destino a nuestra Comandancia.

Esa Junta Municipal se da cuenta exacta de la gravedad de los momentos que vivimos y no ha regateado su esfuerzo, cumpliendo de ese modo sus deberes y dándonos con ello una vez más ocasión de proclamarlo y estimarlo en toda su valía.

Reciba con estas líneas la expresión de nuestra gratitud y admiración hacia el pueblo de Alicante por la ayuda que en todos los aspectos vienen prestando a la causa de la República.—V.º B.º El Presidente, JOSE BALLESTER GOZALVO.—El Secretario, R. BLASCO.

Una carta del señor Alonso Mallol

También el Presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana, don Angel Pascual y Devesa ha recibido del Consulado de España en Sidi-Bel-Abbés la siguiente carta fechada en 1 de Noviembre de 1936.

Señor don Angel Pascual Devesa Presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana. Alicante: Mi querido amigo y correligionario.

Oportunamente recibí el cariñoso y telegrama que me dirigíó Vd. en nombre de la Agrupación de nuestro Partido.

El recuerdo de Vds. testimonia bien a las claras que no obstante la distancia que nos separa materialmente, estamos tan perfectamente unidos en espíritu como cuando juntos colaborábamos en las tareas que permitieron instaurar nuestro querido régimen.

Creo ocioso expresar a Vds. que el atentado no producirá en mi ánimo el menor temor y continuaré como siempre laborando por la causa democrática y popular como hasta el presente.

Muy agradecido a Vd. y a todos sus compañeros de Junta y con un saludo cordialísimo para todos los afiliados se despide su amigo y correligionario que le abraza, JOSE ALONSO MALLOL.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

Tribunal Popular

Los procesados de Onil fueron condenados a muerte

Ayer tarde terminó la vista que en el salón de actos del Ayuntamiento se venía celebrando para juzgar a dos procesados de Onil acusados de haber tenido intervención en la preparación de los sucesos que ensangrientan a España.

Informaron las partes, las cuales mantienen sus conclusiones.

Seguidamente el Presidente preguntó a los procesados si querían hacer alguna manifestación.

Habla en primer lugar Miguel Payá Nebot manifestando que los hechos de que se acusan no los ha realizado. Considera anómalo que varios testigos de la defensa no hayan comparecido, a lo cual el Presidente contesta diciendo que hubo renuncia expresa del defensor.

El otro procesado José González de Zorrilla afirma que es un modesto trabajador que no fué fascista y que podía señalarse como testigos de su conducta a determinadas personalidades republicanas. Dice que en tiempos de la Monarquía era monárquico; pero que desde que el pueblo español implantó la República, él se consideró republicano.

Terminadas las manifestaciones de los procesados el Tribunal de Derecho se retiró al redactar las preguntas del veredicto, que fueron leídas poco después y entregadas al Jurado para su deliberación.

Reintegrado el Jurado a la Sala se procedió a la lectura de las contestaciones en virtud de las cuales fueron considerados culpables de los delitos que se les imputa los procesados Payá y González.

Seguidamente el señor fiscal informó en Derecho solicitando se impusiera a los procesados la pena de muerte y satisfacer una indemnización de dos millones de pesetas por los daños ocasionados al Estado.

El Tribunal de Derecho redactó la sentencia, en la que se muestra de acuerdo con la petición fiscal.

Realizadas las votaciones reglamentarias sobre la pertinencia de ser vista la causa por otro Jurado y la reducción de la pena impuesta, éstas fueron denegatorias inmediatamente se dió por vista la causa.

Comité Popular Provincial de Defensa

Comisión de Guerra

Hecho el estudio de defensa anti-aérea en lo que se refiere a refugios de la población civil, consideramos que tan solo los sótanos y las plantas bajas de determinados edificios pueden servir como tales refugios, y a tal fin, los propietarios e inquilinos despejarán estos locales y los dotarán de iluminación mediante linternas o faroles, que deberán permanecer encendidos durante la noche, así como también encargarán a una persona responsable, que, a las señales convenidas de alarma, abra dichos locales para el acceso del público a los mismos.

Los referidos locales, a medida que sea posible, se irán acondicionando.

El vecindario tendrá en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Estar atentos a los avisos que reciban y que indicarán al público que debe preverse contra un posible bombardeo.

Estos avisos consistirán: Cuando se tengan noticias de la llegada de aparatos, se avisará por las sirenas del puerto y las de las fábricas de tabacos y por autos de bomberos que recorrerán la parte alta de la población.

2.º Los ciudadanos que se encuentren circulando por la vía pública se dirigirán, con calma, al refugio más próximo evitando aglomeraciones peligrosas.

3.º Caso de que el refugio no estuviese habilitado o el bombardeo hubiera empezado antes de llegar a él, se trasladarán al piso más bajo que les sea posible, sin salir a la calle, colocándose lejos de puertas o ventanas, junto a las paredes maestras, y mejor si estas forman ángulo y debajo de los dinteles resguardados.

4.º No quedarse a curiosar ni formar corrillos al aire libre.

5.º Desalojar los tranvías y demás vehículos.

6.º Ayudar con altruismo a los viejos, niños y enfermos, dando preferencia a éstos y a las mujeres, en los servicios de salvamento y protección.

7.º Los vehículos se dejarán alineados junto a las aceras de modo que dejen libre el máximo de vía pública. Los caballos serán trabados y los autos bien frenados y con las luces apagadas.

8.º Se apagarán todas las luces que recaigan a la vía pública y patios interiores, o bien quedarán puestas las persianas, puertas o cortinas oscuras de manera que no aparezca ningún reflejo al exterior. Los porteros tendrán especial cuidado de que las luces de las escaleras no queden encendidas.

9.º Se apagarán estufas, hornillos etc. Se cerrarán las llaves de paso de gas y agua a la entrada del piso o local.

10.º Independientemente de la defensa exterior de la ciudad, artillería y aviación de caza, se advierte al público que, caso de ataque aéreo, se rechazaría este de manera que evitaría el vuelo bajo de los aviones. Por lo tanto, queda terminantemente prohibido el disparar fusiles, escopetas

y pistolas, siendo castigado, con la mayor severidad, el incumplimiento de estas indicaciones.

Los edificios fijados como refugios se irán señalando por medio de flechas fijadas en las paredes y por los periódicos de la ciudad, sin perjuicio de que sucesivamente se vaya ampliando el número de locales.

Alicante 5 Noviembre 1936.

La Gripe reaparece

Están apareciendo numerosos casos de gripe. Si usted experimenta una fatiga general, entumecimiento, esa sensación de tener los miembros quebrantados, si tiene calofríos, dolor de cabeza, fiebre; métese en la cama y tome como una tisana, 3 o 4 vasos de BOISSON BLANCHE. Durante la noche queda muerto el virus de la sangre y limpio el organismo, al día siguiente se levantará completamente restablecido, como si nunca hubiese estado enfermo. El faasco para hacer un litro vale 3/20. Pida siempre BOISSON BLANCHE.

Sindicato de Artes Gráficas

Compañeros: Se os convoca a Junta general ordinaria que tendrá lugar hoy a las siete de la tarde para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
 - 2.º Correspondencia.
 - 3.º Gestiones de la Directiva.
 - 4.º Ruegos y preguntas.
- Se encarece la puntual asistencia. Alizante 4 de noviembre de 1936.—El Secretario, JOSÉ GADEA.

Telegrama recibido del Comandante Militar Alcaracejo a Gobernador Civil

«En el día de hoy tomo mando Comandancia Militar Alcaracejo y de un Batallón Regimiento Tarifa número 11 organizado en esta ciudad esperando contribuir con el al triunfo de la causa Republicana ¡Viva la República! ¡Viva el Frente Popular! Capitán Carbonell.»

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE; DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Suscríbese a EL DIA

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(Espectáculos en cooperativa)
Jueves 5 noviembre 1936
Función a beneficio de las MILICIAS y en honor al Pueblo ruso
La magnífica zarzuela del maestro Sorozábal
KATIUSKA
por el ORFEÓN ALICANTE
Conferencia de la distinguida escritora
LIBERTAD CASTILLA
2 Secciones a las 6'30 y 10 noche
BUTACA, 2'00 GENERAL, 0'50

Facetas del momento

Factores meritísimos de la retaguardia

La actuación cruel de despiadada acometividad de los traidores fascistas ha producido, en nuestra capital y provincia, una viril, enérgica y espontánea reacción.

Es imponente el espectáculo que, por el entusiasmo de nuestros conciudadanos, se experimenta estos días en las calles de la capital con el ajeteo del ir y venir de centenares de milicianos y de voluntarios del ejército que se disponen a empuñar las armas y acudir a los sitios y lugares donde el peligro reclame su presencia para la mejor y más eficaz defensa de la República, una y mil veces más y tantas veces sea preciso; para salvar las libertades de las democracias del país.

Dos elementos, entre los muchos y heterogéneos que han patentizado su afecto y adhesión al Régimen durante estos días, merecen destacarse en esta crónica de «Facetas» por la exaltación que vienen demostrando y por el celo y entusiasmo que despliegan en sus actividades:

Uno de ellos es la Cruz Roja Alicantina que, no obstante su situación difícil y molesta, viene actuando de manera eficaz en la obra de asistencia social, tanto en la ciudad como en los frentes de batalla donde tiene destacados a muchos de sus elementos. También se atienden por dicha humanitaria institución con abnegación y eficiencia las consultas y clínicas gratuitas que vienen funcionando en nuestra capital y en algunos pueblos importantes de la provincia donde tienen a su cargo hospitales de convalecientes y heridos procedentes de varios frentes.

Resumiendo, las secciones de la Cruz Roja de esta provincia siguen extendiendo su radio de acción con nuevas y meritísimas actividades que dicen mucho y encomiásticamente de sus directivos y del personal facultativo, técnico y subalterno de la benéfica asociación de caridad.

Comité Popular Provincial de Defensa

Aviso importante

Habiendo quedado constituida la Comisión de Asistencia Social y Sanidad que ha de asumir la importante misión de albergar a todos los evacuados que llegan a nuestra población, se advierte por el presente aviso a los propietarios de Pensiones, casas de huéspedes, fondas y hoteles y a los que dispongan de pisos desahuyados, la obligación ineludible que tienen de remitir diariamente a nuestras oficinas, Paseo de Gadea 17 dpdo. 1.º, relación de habitaciones disponibles y pisos desahuyados, quedando advertidos que el no cumplimiento de esta disposición será sancionado severísimamente.

Alicante 2 de Noviembre de 1936. Por el Comité Popular Provincial de Defensa, La Comisión de Asistencia Social y Sanidad.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

El otro elemento a destacar, por su celo en su augusta función y fe republicana, lo integra el personal que confecciona la prensa local.

Los periodistas alicantinos que integran las distantes redacciones de los diarios que se editan en nuestra capital se han percatado y se han impuesto de su obligación, en estos instantes de dolor y pesadumbre nacionales a causa del tiránico y oprobioso fascismo, y de forma abnegada y eficiente vienen colaborando en la árdua y difícil empresa que les está encomendada.

La actuación periodística en Alicante, donde las empresas editoras son modestísimas y atraviesan agobiantes situaciones precarias, es doblemente altruista y meritoria, porque, salvo muy escasas excepciones, se trabaja gratuitamente por amor a la causa republicana y devoción a la profesión que nos hemos impuesto y nuestra consigna responde eficientemente al imperativo de secundar y ayudar en forma activa y consciente en la ineludible obligación ciudadana que requieren los momentos y actividades gerrerías y belicosas porque atraviesa el país.

Los periódicos que encarnan indudable e inexcusablemente el alma primordial de la República para levantar el espíritu del país y fabricar verdaderos y conscientes estados de opinión han de estar, constante y absolutamente, al servicio de la causa noble y patriótica de defender las libertades y las democracias ciudadanas contra el fascismo que tanta desolación está sembrando para todos los pueblos, aldeas y lugares españoles.

Los periodistas que los confeccionamos en Alicante actuamos, repetimos, con el mayor entusiasmo y abnegación trabajando en las redacciones como en inexpugnable trinchera y cual soldados del pueblo que luchan por la salvación del Régimen; pues, tan importante servicio se presta empujando las armas, como con la pluma en ristre levantando el optimismo y la confianza del pueblo en el triunfo de la causa redentora del país.

En la retaguardia se puede laborar en pro de la empresa en que estamos empeñados los amantes del progreso y devotas de la República; y una de las principales funciones a llenar es, indudablemente, la apuntada de coordinar y exaltar la fe del pueblo, el optimismo ciudadano y la confianza en la victoria, cuya augusta función es a la Prensa a quien está encomendada y somos los soldados de la pluma, los periodistas alicantinos, quienes percatados de nuestras perentorias obligaciones del momento nos esforzamos por corresponder, digna y abnegadamente a la trascendental misión histórica que nos está encomendada en nuestra ciudad.

J. TENE

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGÜENZA.

Servir en el Ejército de la República es EL MAXIMO HONOR, porque es servir al Pueblo ¡Alistaos en él!

Propague Vd. EL DIA

Se establece en Alicante una Delegación del Comité Ejecutivo del Socorro Rojo

El Comité Ejecutivo nacional del Socorro Rojo ha tomado el acuerdo de establecer una delegación especial en Alicante, con la denominación de Sector Levante y Sur de España para asegurar las relaciones de solidaridad con Madrid y para movilizar las enormes energías y reservas de que disponen las ciudades regiones en favor de las fuerzas republicanas que luchan en los frentes y de las mujeres y niños víctimas de la barbarie fascista.

Los principales trabajos de la citada Delegación consistirán en el envío de viveres y ropas a las fuerzas combatientes antifascistas de todos los sectores, organizar la sanidad de acuerdo con las autoridades militares y civiles, establecer hospitales y sanatorios, coordinar la ayuda a los refugiados estableciendo locales adecuados infantiles en toda zona levantina.

Todo ello unido a una gran campaña de agitación para fijar la atención de las ciudades y pueblos de Levante y del Sur de España hacia los heroicos luchadores que dan sus vidas por la defensa de la democracia y de la libertad.

Para asegurar todos estos trabajos se han destinado por el Socorro Rojo instructores a Valencia, Murcia, Almería, Guadix, Jaén, Extremadura, Ciudad Real y Cuenca, todos ellos dependientes de la Delegación de Alicante, al frente de la cual figura el Secretario general del Comité Ejecutivo, camarada Esteban Vega.

El domicilio de la Delegación del S. R. I. Levante y Sur de España se ha instalado en la calle de García Hernández, 57, principal 1.º, teléfono 1780.—Alicante.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 5 DE NOVIEMBRE

a las 6 de la tarde.

Reestreno de la adaptación en español de la novela de «Resurrección» de Tolsty VIVAMOS DE NUEVO por Anna Sten y Fredric March.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

¡Todos los impermeables al frente!

Empieza a sentirse la proximidad del invierno. Han comenzado las lluvias. En Aragón la temperatura es bajísima y castiga terriblemente a los combatientes. Hay, pues, que incurrir en el uso de prendas de abrigo, de chalecos, de jerseys y de impermeables a nuestros guerrilleros. ¡De la retaguardia depende que no pasen frío ni se mojen nuestros soldados!

Capotes, impermeables, toda suerte de prendas de invierno, para el frente. En seguida, con toda actividad, antes de que el rigor de la estación empiece a sentirse en toda su fuerza.

Para combatir el régimen de lluvias propio de esta época, la consigna de hoy es:

¡Todos los impermeables al frente!

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes, Depurativas, Antibiliosas, Antihépáticas

Al Socorro Rojo Internacional (Mopr) de la Unión Soviética

Queridos camaradas: Por mediación de los tripulantes del barco ruso «Transbalt», que ha llegado a Alicante con viveres y ropas para los hijos y mujeres de los heroicos combatientes antifascistas españoles os enviamos un fraternal saludo y el más sincero reconocimiento para los obreros y campesinos de la Unión Soviética que, cada día, nos dan nuevas muestras de su magnífico espíritu de solidaridad humana.

El pueblo español se siente lleno de alegría y de entusiasmo para la lucha al contemplar como vosotros realizais los mayores esfuerzos por que nada falte a nuestras mujeres y niños.

Cada envío de los trabajadores soviéticos pone ímpetu y decisión en el pecho de los combatientes que se saben apoyados por el noble y generoso pueblo ruso.

Vosotros elevando la producción y abriendo nuevas corrientes de cultura y nosotros combatiendo a la barbarie fascista formamos parte indivisible de la gigantesca lucha que libra actualmente la Humanidad por su liberación.

Tened seguridad plena de que triunfaremos en esta maldita guerra desencadenada por la reacción, de que España, al igual que la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas se convertirá en un baluarte inexpugnable de la paz, de la justicia y de la libertad en el mundo entero.

Recibir nuestros más fraternales saludos antifascistas.

Por el Comité Ejecutivo del S. R. I. Sección Española, ESTEBAN VEGA, Secretario general.

Alicante 31 Octubre de 1936.

Oficina de Información del P. N. I.

Aviso

Se pone en conocimiento público que por necesidades del servicio ha sido suprimido el teléfono número 1070 instalado en la Oficina de Información del Patronato Nacional de Turismo.

En lo sucesivo los avisos y consultas poarán hacerse llamando al teléfono, del Ayuntamiento de esta ciudad.

Alicante y noviembre de 1936.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio. Razón: Joaquina Costa 5.

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos conociendo.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

Suscríbase a EL DIA

Federación Provincial de Juventudes Libertarias F. I. J. L.

Al pueblo de Alicante

Camaradas: Por vez primera el fascismo criminal y asesino, ha hecho su incursión en Alicante y ante posibles nuevas incursiones de decir a nuestros afiliados y antifascistas en general: Camarada, en caso de repetición todos los jóvenes y los trabajadores en general hemos de ir a incorporarnos a nuestros respectivos Sindicatos y Juventudes para recibir las instrucciones de combate necesarias.

Es preciso al primer síntoma de nuevo bombardeo la presentación inmediata en nuestros respectivos organismos para atender cualquier necesidad que pudiera surgir.

Hemos constatado que a la hora transcurrida las calles presentaban una afluencia de gente que curiosa transitaba, cosa que nos parece impropio.

Nosotros decimos que los hombres y mujeres que no tengan nada que hacer se estén quietos en sus refugios.

Entendemos que en la calle no puede estar nadie que no se dirija directamente a recibir órdenes de los Comités responsables, pues sería lamentable que cuando la afluencia callejera fuera mayor, volviera el enemigo y entonces el blanco sería mayor y más seguro.

Camaradas: Jóvenes libertarios. Todos atentos a nuestras consignas.

Trabajadores: No temamos al fascismo. Animo y adelante. Muera el fascismo.

Viva la libertad y adelante por la revolución.

Por el Comité Provincial, El Secretario.

Nota: Es necesario e imprescindible la asistencia de todos nuestros compañeros a la Asamblea que celebraremos esta tarde a las 7 en el Orfeón, ya que en la misma hemos de tomar medidas conducentes a organizar la defensa de Alicante.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE NOVIEMBRE

4 películas 4

a las 5 de la tarde

Audacia Femenina (Del Natural). Más fuerte que un toro. (Dibujo de Popeye).

Noticiero del Socorro Rojo: La lucha del pueblo contra el fascismo. La colosal producción de aviación en español «Los diablos del aire» por James Cagney.

Gran Orquesta en los intermedios

Lea Vd. EL DIA

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE NOVIEMBRE

a las 6 de la tarde

La estupenda producción en español EL PERRO DE FLANDES.

Un complemento sonoro.

Gran Orquesta en los intermedios

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASESINAN EN MASA AL PAISANA JE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS, BOMBARDEABAN LOS AISLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRANDOLAS DESPUES.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Consejos a los que combaten

Los de un gran escritor alemán que fué soldado

Ludwing Renn ha dado, a través de de «Mundo Obrero», los siguientes interesantes consejos:

«No es ninguna cobardía tenderse en plena batalla. Un buen soldado admistrará bien su vida, pues sólo el que vive puede seguir luchando.

«El que está atrincherao no debe temer la aviación ni la caballería. Cuando se acerca un tanque, escondéos. Dejad pasar el tanque y disparad contra los soldados que le siguen. Poco daño puede hacerle un tanque si estás en una trinchera.

Los grupos compactos son un excelente blanco. En medio de una lluvia de balas, guardad entre cada uno de vosotros una distancia de diez pasos. En la carretera no permanezcáis juntos, sino muy separados.

En la batalla cavad antes que nada un hoyo.

Durante la noche se pondrán en comunicación unos hoyos con otros.

Protegeos con alambradas. La Caballería no puede pasar a través de las alambradas.

No disparéis, cuando estáis excitado. Un tiro certero vale más que diez tiros inseguros. Disparad de noche es malgastar municiones a no ser que tengas al enemigo muy cerca y delante.

«Espera que el enemigo se acerque a trescientos metros. En ese instante apunta con tranquilidad. Tú mismo podrás ver el efecto.

Aprende a calcular las distancias. Los palos del telégrafo se hallan entre sí a unos cincuenta metros.

Observa bien las explosiones de granada. Pronto te darás cuenta del lugar en que puedes colocarte seguro para esperar la orden de ataque.

El «schappnell» explota en el aire y la granada, con mayor ruido, en el suelo. La trinchera es la mejor protección contra los dos.—LUDWING RENN.»

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante

Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

CANTIDADES RECAUDADAS DURANTE LOS DIAS 2, 3 Y 4

Sociedad de obreros toneleros «La Defensa» 87'00

Empleados de Casas de Beneficencia, personal de Imprenta empleados del Instituto de ciegos 360'05

Evaristo Rodríguez 0'50

Recaudado en sellos promilicias por la junta de Socorro 60'00

Manuel Quintero Soto 30'00

Donativo del Hotel Mediterraneo por descuento de su factura 31'00

Donativo de la Delegación de Industrias 189'35

Donativo de la Tripulación del vapor Josoña 120'00

Un día de haber del personal del Servicio de Estadística 90'95

Cantidades recaudadas en los bancos

BANCO HISPANO AMERICANO

Agustín Pineda 10'00

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajos (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

Alicante 4 de Noviembre 1936.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 5 DE NOVIEMBRE

a las 6'30 tarde y 10'30 noche

5 Extraordinarios Exitos 5

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO DE VARIEDADES

Gran Orquesta en los intermedios

Anúnciese a El Día

Reumáticos! Artríticos! Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna trata para miento químico-opeterácico REUMATISMO GUDO NURALGIAS, CIATICA, AFECIONES BILIARES etc.

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limiana y Botella Monforte del Cid

Colegio Politécnico "LUCENTINO"
 Fundado en el año 1881, con el nombre de "San Luis"
Este antiguo Colegio goza de gran crédito por la garantía que ofrece sus buenos resultados en 55 años que lleva de existencia
 Queda abierta la matrícula para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Bachillerato, Comercio, Magisterio, Carreras Especiales. Cuenta con Gabinetes de Física, Química e Historia Natural. Admisión de alumnos internos, medio-pensionistas y externos.
 Reglamentos y otros informes en la Dirección del Colegio
Miguel Soler 4 —o— **Alicante.—Tel. 1357**

CUANDO VIAJE
 por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.
HOTELES UNIDOS S. L.
 La más importante organización hotelera española.
 Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
 " Hotel España.
 " Casa Libre.
 S'Agaró " H. de la Gavina.
 " H. de la Playa.
 Sitges " H. Terramar P.
 " Golf Hotel.
 Tarragona " Hotel Europa.
 Valencia " Hotel Victoria.
 " R. 'Los Viveros'.
 Alicante " Hotel Palace.
 Granada " H. Alhambra.
 Málaga " Hotel Miramar.
 Sevilla " Hotel Madrid.
 Cádiz " H. de la Playa.
 Bilbao " Hotel Carlton.
 San Sebastián " H. María C.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.
 La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.
 Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Unificación obrera de Gas Alicante
 Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria ocultan de todos sus abonados denuncian cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.
 No deje de advertirlo en seguida a
Unificación obrera de Gas Alicante
 Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

ALICANTINAS:
 EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora.
 Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.
 ¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.
Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.
Arrendaría, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.
Formalización de toda clase de testamentarias y abintestados. Apartado 248. Alicante.

Vino Blanco
 Para Mariscos, y Pescados
¡El Mejor!
Diamante

CIUDADANOS:
 La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.
 No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.
 La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

YOGHOURT
 de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal.
 Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.
Probarlo es su mejor propaganda

Hotel Mediterráneo.
Playa de San Juan
 Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.
Pensión completa desde 15 pesetas
 Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Arranque mal de raíz
 por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
 La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.
 SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día, porque cada caja dura un mes.
GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.
 Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

Ciudadanos:
 El ejército voluntario aplastará a los energos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.
 El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.
¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Pedid vinos de mesa
PENINSULAR
Huéspedes
 Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida
 Pensión completa 4'50 y 5'50.
 Razón: Zepol, mostrador Café Central.
Visado por la censura

NORGE
Refrigerador Eléctrico
 Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en
Casa Ayela
 Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección
 Sistema Martí
 ALICANTE
Dirigida por doña Anita Robles
 Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse:
 ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º
 Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas.
 Se preparan alumnas para profesorado de seis meses
 Enseñanza garantizada y acreditada

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
CASA FERRER
 ALICANTE: Méndez Núñez, 35. Tel. 2358
 ALBACETE: San Agustín, 14. Tel. 422

Los trabajos del campo...
 obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.
 El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.

LAPIZ TERMOSAN
 Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.
 Agente exclusivo para Alicante y su provincia, E. Meterio Pina, CALLOSA DE SEGURA
Concesionarios en todos los pueblos
 No olvide que la famosa bicileta B. H. es incomparable.
 GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYO AERA